



《今年中考招生政策出台》引发社会热议,今日本报进行深度解读——

# 统招生比例上升 促进城乡教育均衡发展

- 统招生指标较去年提高 10 个百分点,择校生不足招生计划 20%
- 扬州职大高邮校区五年制师范不再面向全市初中生招录
- 四星级高中择校费不超过 3 万
- 统招特困生可减免学费总额的 50%,择校特困生可减免学费总额的 30%

本报昨日刊登了有关今年出台的中考招生政策方面的报道,引起社会广泛关注。为了让更多考生、家长进一步了解详情,记者对此又进行了深入采访。

## 高中统招生比例上升

市教育局招考办负责人告诉记者,今年我市普通高中招收初中毕业生共 4750 人。虽然总人数与去年大抵相当,但统招生比例有较大增长。去年,择校生数占整个招生计划数的 30%,而今年择校生数占整个招生计划数不足 20%。另外,扬州职业大学高邮校区五年制师范不再向全市初中毕业生招生。

高邮中学今年计划招收 1100 名中学生,其中统招生人数为 920,择校生人数为 180。根据省、市招生工作文件精神,高邮中学拿出统招生计划的 60%,用于各个初中学校的分配生指标。据介绍,这个指标较去年提高了 10 个百分点,主要是为了推进城乡初中教育的均衡发展。同时,无形中也将有效控制初中阶段择校现象,促进初中生源、师资力量均衡发展。

高邮中学招考办负责人告诉记者,高邮中学拿出统招计划的一定比例,用于各个初中学校的分配指标,这种做法已经延续了几年,今年的比例最大。以往,许多家长对中考招生政策理解有误,认为高邮中学在统招了部分学生后,又降分录取了一部分。实际不是降分录取,而是录取了低于统招线 20 分以内的分配指标生。

在采访中记者了解到,除了统招计划的 60%外,高邮中学统招计划剩余的 40%统招名额,由招考办面向全市统一划线,择优录取。若某初中在中考统招线下 20 分以内没有考生,则录取该校中考总分第一名学生为中考统招招生。

## 促进城乡教育均衡发展

面对今年中考统招分配比例的增长,学校、家长普遍拍手称好。车逻镇中心初中校长陈庆林在接受记者采访时表示,今年中考统招比例较往年增长,分配到各初中学校的指标也将相应增多,这不仅有利于城乡学校的均衡发展,同时也增加了统招线下考生进中考就读的机会,农村孩子学习也更有信心了。

市民张先生也对此深表赞同。他说,儿子今年即将步入初中,为孩子择校一直让他举棋不定。如今看到这样的利好政策,他感觉高邮在推动教育均衡上又迈出了坚实的一步,城乡学校差别将进一步缩小,不用再头削尖了往一所学校挤,但择校时一

责编 袁慧

定要更加理性。

## 四星级高中择校费不超过 3 万

据了解,今年公办高中招收择校生仍将严格执行“三限”(限人数、限分数、限钱数)政策,收费标准按物价局核定的标准执行。邮中、一中这两所四星级高中择校费最高为 3 万元,其他三星级及三星级以下高中择校费最高为 2.5 万元。

## 三所三星级高中设宏志班

扬州市教育局今年规定:公办普通高中不得跨区域招生。三星级及三星级以下高中面向生源基地初中招生。第二中学只面向车逻、武安、龙奔及城区初中招生;临泽中学只面向临泽、临泽分校、周巷、周山四所初中招生;三垛中学只面向三垛、武宁、司徒、横泾、甘垛、甘垛分校六所初中招生;界首中学只面向界首、龙虬、龙虬分校、开发区、马棚五所初中招生;甸垛中学只面向汉

留、汉留分校、汤庄、卸甲、伯勤、八桥六所初中招生;送桥中学只面向送桥、天山、菱塘、郭集四所初中招生。

此外,我市在第二中学设宏志班两个,三垛中学、临泽中学各设宏志班一个,以帮助品学兼优、家庭经济困难的学生顺利就读普通高中。

## 对特困生落实减免政策

据市教育局招考办负责人介绍,对于家庭经济特别困难的考生,由考生本人填写特困生登记表,说明申请原因,并提供相关证明材料。凡经审核确定的特困生,在招生时将按照收费标准的一定比例给予学费减免。减免办法为:统招生减免学费总额的 50%,择校生减免学费总额的 30%。特困生信息将在考生电子档案中注明。普通高中每年约有 10% 的学生可享受国家提供的助学金。

秦金星 杨星

## 中招新政 解读

## 琵琶社区举办第四届“邻里节”

25 日至 27 日,琵琶社区以“连接邻里亲情、共建文明社区”为主题,举办第四届“邻里节”。活动中,社区居民纷纷派出家庭代表,乒乓球、掷蛋、自行车慢骑、包饺子、才艺展示……丰富多彩的活动,把现场居民逗得乐不停。

27 日下午,孟城驿门前广场人声鼎沸。记者在现场看到,活动尚未正式开始,许多参加趣味运动比赛的家庭代表已进入跃跃欲试的状态。运动员代表郭大姐说:“这是我们社区居民自己的节日,今天我们一家三口都来比赛,准备拿奖呢!”

琵琶社区党支部书记俞艳表示,邻里和谐是社会和谐的基础,让居民们在欢声笑语中促进邻里关系,培养小朋友孝敬老人的意

识和动手实践能力是此次“邻里节”的宗旨。此外,社区还将在净土寺塔广场,为居民选出的“社区优秀志愿者”、“好邻里”、“好婆媳”等颁奖。

晓晖



# 刚水之源 生态好水

### “刚”:去除之意

- 大别山区民间方言
- 民间饮食风俗认为山区居民不长胖保持健康的体态
- 是常饮此水去除了肠胃过多油脂所致
- 所谓“刚山刚水”、“山水刚人”是也

### 现代科学分析发现

- 此水富含天然无机盐 多种对人体有益的微量矿物质元素
- 呈天然弱碱性 符合现代生活健康追求
- 极端稀缺的生态地理环境孕育珍贵的刚水
- 结合现代化生产工艺 精美高质量的包装设计 完美奉献您

源头活水,大别山泉

# 刚·水

GUASHUI

大别山泉水 饮用天然山泉水

## 刚水·天然的·健康的

刚水是迎驾集团·安徽野岭饮料食品有限公司荣誉出品,为大别山天然山泉水,呈弱碱性,富含对人体有益的矿物质元素,长时间饮用可以改善人体微循环,促进新陈代谢,增强免疫力,加速体内毒素排泄,同时,排除人体体液中长期积存的酸性废弃物,是一种难得的天然饮品,是保持体态的男士、女士和儿童成长极佳饮用水。